Le budget d’un laboureur au XVIIIe siècle.

1ere sole en blé

- récolte 180 setiers

- utilisation 

· semailles 27 setiers

· salaires 20 setiers

· nourriture 30 setiers 

· dîme 14 setiers 

· droits seigneuriaux 27 setiers 

· fermage 40 setiers

· taille 11 setiers

- bénéfice 11 setiers

2eme sole en avoine

- récolte 120 setiers

- utilisation 

· semailles 15 setiers

· salaires 5 setiers

· nourriture de 3 ou 4 chevaux 30 setiers

· dîme 10 setiers

· droits seigneuriaux 18 setiers

· fermage 20 setiers

- bénéfice 22 setiers

3eme sole en jachère 

- recettte

· des moutons ?

· des agneaux 60

· la tonte des moutons ?

- utilisation

· salaire de 3 valets

· travaux exceptionnels

- bénéfice néant

L’exploitation a une superficie de 120 arpents, soit 41 hectares.

Le setier est une mesure qui varie de 150 à 300 litres.

La famille du laboureur compte 5 personnes.

Le laboureur emploie 3 valets à l’année et des manouvriers (main d’œuvre temporaire).

